

liberalizmus droktinái így kívánják is. Tiszta magyar liberalizmust ismer csak és inkább megveti az elméletet semmint-hogy vallási viszályokba kergesse a magyarságot a dokorina kedvéért.

Es ez a felfogás kezd érezhetővé lenni a társadalomban is. A klerikális főszónokok mintha kezdenének meglapulni s mintha sem fomalis sem merkantilista érdekek nem volnának már. Az emberek kezdik érezni, hogy mindnyájukat egy mindennél magasabb szempont és érdek fűzi össze a magyarság szempontja és a magyarság érdeke.

Az ünnep előtt ezt a jelenséget jó érzéssel kell konstatálnunk s örvendezve nézhetünk végig a magyar nemzet tagjain, akik vallásos buzgalommal, összeforrvá nemzeti érzésekben s bizakodva egy vezetésre hivatott, erős egyéniség nagy képességeiben, indul a tavasz legszébb ünnepei elé.

KÖZIGAZGATÁS.

Városi közgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága tegnap délután tartott közgyűlése a bizottsági tagok nagy részvéte mellett folyt le. Nem is feltűnő közigazgatási életünkben ez a nagy érdeklődés, mert olyan a természetünk, hogy összes kötelességeinket betöltöttnek, látjuk, ha az olykor-olykor elforduló választások alkalmával az urnák elé állunk. Nagy fontosságú, sokszor a város nagy érdekeit érintő kérdések iránt nem érdeklődünk, ellenben választások alkalmából, jól rendezett sorokban vonulunk fel jelöltünk érdekében nem sajnálva sem időt, sem fáradságot. Igaz, hogy a tegnap betöltött állások igen jelentősek és azoknak munkás, tehetséges és jellemes emberek által való betöltése fontos közérdek, mégis kívánatos, hogy a bizottsági tagok érdeklődése más alkalmakkor is megnyilvánuljon.

A közgyűlést Domahidy Elemér főispán díszmagyarban nyitotta meg, néhány meleg szóval üdvözölve a szép számban összegyűlt bizottsági tagokat, bejelenti, hogy Kecskés István és társai kérelmét, miután az későn érkezett a tárgyszorczat utolsó pontjában fogja tárgyalni s továbbá azt, hogy a katolikus egyházi bizottság a szegény- és árvaház újjáépítésére vonatkozó kérvényét visszavette.

Első sorban az 1904. január és február havi, majd az 1902 évről szóló polpármesteri jelentést mutatták be a közgyűlésnek. A közgyűlés a jelentéseket tudomásul vette.

Ezután egy sereg miniszteri leirat került szőnyegre.

A belügyminiszter az 1904. évi költségelirányzatra vonatkozó leiratában a költségvetés számtételeit és a közpótló

százalékának meghatározását jóváhagyta ugyan, de több pontra nézve felvilágosító magyarázatot kíván és a költségvetésből a felekezetek népoktatási segélyezésére előirányzott összegeket kiemelve, azokat egyelőre függőben tartani és a folyamatban levő eljárás eredményéhez képest rendeli megállapítani.

Jóváhagyta a belügyminiszter Debrecen sz. kir. város bizottsági közgyűlésének azon üdvös, a közérkölciség- és közegészségügyre fontos szabályrendeletét, melyben a 15 éven alul levő gyermekeknek a nyilvános mulatóhely látogatását megtiltja. Most már csak azt kérjük, hogy ezen szabályrendeletek ne csak papíron maradjon, hanem teljes szigorúsággal alkalmaztassék.

A honvédelmi miniszter leiratot intézett a loavató bizottságnak 1904. évi megalakulása tárgyában.

A közgyűlés a tanács javaslatára a 166. sz. loavató bizottság elnökévé Hutflész Kázmért, intézővé Király Gyulát, pótlintézővé dr. Boldizsár Kálmánt, a 167. sz. loavató bizottság elnökévé Riczl Antalt, intézővé dr. K. Tóth Mihályt, pótlintézővé Szentpétery Ferencet választotta meg, kikhez a főispán a törvényben gyökerező jogánál fogva a 166. sz. loavató bizottság becsliül Békessy László Jóna János és Polgári Bálintot, pótbecsliül Fancsovics Jenőt és L. Nagy Bálintot, állatorvosul lovag Leidl Emilt és pótorvosul Cseh Jánost; a 167. sz. loavató bizottság becsliül Udvarhelyi Gézá, Jámbor Jánost és Vasári Andrást, pótbecsliül Kállai Sándort és Polgári Sándort, állatorvosoknak Axman Gyulát és Hegedüs Sándort nevezte.

Az utkaparók nyugdíjjogosultsága ügyében a kereskedelemügyi miniszter leiratára a közgyűlés akképpen határoz, hogy vétessenek fel a nyugdíjjogosultak közé azon esetben, ha nyugdíjuk az utalópénztár terhére lesz elszámolható.

A kereskedelemügyi miniszter a tanács határozatát megsemmisítve elrendelte, hogy öt egyfogatu bérkocsinak adassék ki a hajtási engedély. A miniszter rendeletét azzal okolja meg, hogy a fejlődő város forgalmának lebonyolítására szükséges a bérkocsik szaporítása. Ezen pontnál hosszabb vita indult meg, melyben résztvettek: Juhász Ignác, Kola János, dr. Balkányi Miklós, dr. Szabó Kálmán kamarai elnök és Vecsey Imre. A közgyűlés hosszabb vita után a tanács javaslatát fogadta el, vagyis felir visszaterjesztve az iratokat, kérve a minisztert, hogy a tanács elutasító határozatát hagyja jóvá.

Sopronvármegye közönségének a vármegyei gazdasági egyesületek portómentes levelezése és ezek tisztviselőinek adandó kedvezményes vasuti jegy engedélyezése iránt megküldött feliratát partolja, hasonlóképpen Hont vármegyének az egy gyermekrendszer ellen javasolt óvóintézkedését.

Tudomásul vette a közgyűlés a közigazgatási bizottság jogerős határozatát, melylyel kötelezi a várost, hogy Komlóssy Arthur volt városi főjegyzőnek nyugdíjalapra befizett járulékát fizesse ki.

Az alsónyirvidéki vízlecsapoló társulat csatorna őrházak létesítésére 3 hold

földet kér a várostól. A közgyűlés nem adta kért földet 77 szavazattal 69 ellen.

A tiszántuli ev. ref. egyházkerület megkereste a közgyűlést, hogy a debreceni ev. ref. főiskolának egyetemmé fejlesztése céljából a már megszavazott összegből a két bölcseleti tanszék felállítására költségeit tegye folyóvá. A közgyűlés erre a célra 1905 től 10.000 koronát utal ki.

Most következett a közgyűlés legérdekesebb pontja: az üresedésben levő főügyészi, gyámpénztárosi és ezek folytán megüresedő állások betöltése.

A főispán a kandidáló bizottság tagjaivá: Zádor Lajost, Dobieczki Sandort és Kola János drt. nevezte ki, míg a közgyűlés e bizottságba: **Kenézy Gyulát, Bakonyi Samu dr.** és **Kiss Albertet** választotta meg.

A főügyészi állásra jelöltettek: Magoss György dr. és Varga Lajos dr. Beadatott összesen 164 szavazat, ebből Magoss György dr. kapott 107, Varga Lajos dr. 57 szavazatot. Ennélfogva dr. Magoss György 50 szótöbbséggel főügyésznek választott.

Az alügyészi állásra kijelöltettek: Irinyi István dr., Dóczy Emil dr. és Fejér Ferenc dr. Beadatott 166 szavazat, ebből Dóczy Emil kapott 77, Irinyi István dr. 38 és Fejér Ferenc dr. 51 szavazatot. Ennélfogva Dóczy Emil dr. alügyésznek választott.

A gyámpénztári állásra egyhangulag Komáromy Antal lett megválasztva. A házipénztári állásra Siposs György lett megválasztva. Az akként megüresedett számtiszi állásra kijelöltettek: P. Nagy Jenő, Haty Jenő és Nagy Sándor. Megválasztott: Nagy Sándor 50 szavazattal.

A közgyűlés a választások megejtése után a vizsgálati és csatornázási szabályzat kidolgozására kiküldött bizottságot újraalakította: Domahidy Elemér, Kovács József, Aczél Géza, Debreczeni Jenő, gróf Dégenfeld József, Simonffy Imre, Márton Imre, dr. Fejér Ferenc. A tanács még hat tagot fog választani.

Kenézy Gyula a gyermekmenhely igazgató főorvosa telep bizottságot őhajtott alakítani. Ezen bizottság tagjaival megválasztottak: Sesztina Jenőné, Varga Ferencné, Weszprémy Zoltánné, Balkányi Miklósné, Kolbenhayer Kálmánné, Komlóssy Arthurné, Kovács Józsefné, Láposy Ferencné, Pálfi Gáborné, Popper Alajosné, Veress Lászlóné, Ungváry Józsefné, továbbá: gróf Dégenfeld József, Kiss Albert, Krausz Vilmos, Materny Lajos, dr. Wolafka Nándor, Vecsey Imre, Kőrner Adolf, Aczél Géza, Hochfelder Jakab, Csurka István.

Előterjesztett az építő, kőmives és ács mesterek, valamint segéd személyzetének munkaviszonyát tárgyaló szabályrendelet, melyet a közgyűlés elfogadott.

A városi szegényház kibővítését a közgyűlés elhatározta. Beleegyezett a 320.000 koronás függő kölcsön meghosszabbításába.

Ertesíti a belügyminiszter a közgyűlést, hogy az általános szabályozás tervét és építési szabályrendeletet átvizsi

Labolin láb izadás elleni szer. csakis kizárólag **Lebovits Zsigmond** uri és női cipész üzletében kapható csapó u. 5. Hol minden-nemü cipőt tart raktáron. **Rendelések pontosan eszközöltek.**

gáltatta és módozatot kíván. A közgyűlés 20 tagot küldött ki az építbizottságba mely annak idején jelentést fog tenni.

Ő Felsége, továbbá II. Rákóczi Ferenc és Kossuth Lajos képeire a közgyűlés 9000 koronát szavazott meg.

Az adókezelés egyszerűsítésére nézve a közgyűlés akképen határozott, hogy Csóka Sámuel munkálatát az adókezelésre nézve a szervezeti szabályzat módosításánál vegye figyelembe. A számokérőszék jelentését tudomásul veszi.

Csokonai Vitéz Mihály osurgói szobrára a közgyűlés 500 koronát szavaz meg. A magyar szőlősgazdák szövetségébe a város 200 koronával alapítótagul lép be.

Nánássy Miklós, Erdélyi István 3-3 havi szabadságidőt kér.

Több nyugdíjügy elintézése után Keeskés István és társai kérelmét, hogy a Hortobágy legeltetést átruházhassák debreczeni lakosokra.

A főispán tb. alügyeszekké: dr. Árvay Bélát és dr. Kérészy Árpádot ki-nevezte. A hitelesítő közgyűlés ma délután 4 órakor lesz.

Végül a megválasztott tisztviselők az esküt letették. Dr. Magoss György úgy a maga, mint tisztársai nevében köszönetet mond megválasztatásukért.

Ezzel a főispán a közgyűlést be-zárta.

EGYHÁZ és ISKOLA.

Internátus Debreczenben. A vallás és közoktatásügyi miniszter Abeles Adolf helybeli polgári iskolai igazgatónak engedélyt adott egy Debreczenben felállítandó középiskolai fiuinternátusra és a felügyelettel a helybeli tankerületi főigazgatót bizta meg.

A Hajdumegyei Méhészegyesület közgyűlése.

Vasárnap délelőtt tartotta meg a Hajdumegyei Méhészegyesület Maurer Emil elnöklésével első évi rendes közgyűlését. A közgyűlésre nemcsak helyből, de vidékről is igen nagy számú egyleti tag érkezett be, mely mutatja az egyesület kebelében folytatott serény működés iránti nagy érdeklődést. Magyarországon ez időszerint 10 méhészeti egyesület s 18-20 méhészkör van. Ez utóbbiakat az erdélyrészi méhészegyesület szervezte s ugyanannak a felügyelete alatt is állanak fenn. Célszerű mozgalmat indítottak tehát a hajdumegyei méhészek is akkor, amidőn az egyesület eszméjét megpendítették. Rövid félévi működése alatt örömmel tapasztalhatjuk, hogy a többi hasonló egyesületek között tagsági számra nézve az ötödik helyet foglalja el.

Régi óhaját is képezte a hajdumegyei gazdáknak egy méhészegyesület felállítása, mely hivatva lenne az okszerű méhészetet a vidéken terjeszteni s minél nagyobb arányban megismertetni. Ma már el sem képzelhető egy jól szervezett gazdaság e jövedelmező rokonágazata nélkül és épen ez okból — amidőn Forgách Lajos V. kerületi vándor szaktanár legutóbbi előadása alkalmával kifejtette az egyesülés hiányát — szervekedtek és igen jó alapon meg is alakították a méhészegyesületet, hogy ez által

a maguk körében úgy szellemileg mint gyakorlatilag az okszerű méhtenyésztést fejleszthessék is.

A vasárnap délelőtt megtartott közgyűlésről a következőkben számolunk be:

Maurer Emil 11 órakor nyitotta meg a népes közgyűlést s a napirend előtt indítványozta, hogy a közgyűlés üdvözlő táviratot küldjön a testvér Orsz. Méhészeti egyesületnek, mely ugyanezen napon és időben tartja Budapesten közgyűlését, mely indítványát a jelenlevők egyhangulag elfogadták.

Ezután II. titkár felolvasta a választmány jelentését a megalakulás óta lefolyt félévi működéséről.

A választmány elsősorban köszönetet mond a helyi sajtónak az egyesület érdekében tett működéséért.

Hálás köszönetét és elismerését nyilvánítja továbbá az egyesület tevékeny elnökének, Maurer Emilnek, hogy lehetőségessé tette a megalakulás után egy havi közlöny megteremtését, amennyiben nyomtatási költségének fedezését magára vállalta, Csizséri Nagy Sámuelnek azon munkálkodásáért, melyet az egyesület beléletében kifejtett és az egyesület ügyei mellett a szakközlöny szerkesztését is díjtalanul elvállalta, Harstein Kálmán egyleti alapító tagnak, aki szintén az egyesület alapszabályainak saját költségén való kinyomatását vállalta el.

Kifejti a választmány jelentése, hogy az elnökség az olesó kaptárak beszerzésére nézve minden lehető megtett az egyleti tagok érdekében.

Kieszközölte, hogy helyben mindenféle méhészeti cikkek beszerezhetők legyenek, e cikkek árusítására Tóth Gyula helybeli vaskereskedő cég, s az egyesület rendes tagja vállalkozott, ki méhészeti cikkekből állandó raktárt is rendezett be. Jutányosan szerezhetők még be egyes kellékek Neubauer János sodrongyáros cégnél is.

Kedvezményes árat eszközölt ki az egyleti tagok részére a budapesti Magyar Fémlemeziparnál.

Szénássy Ferenc veszprémmegyei keresk. méhészműlépekből nagyobb mennyiséget helyezett bizományba az egyesület titkáránál.

A mézértékesítésre nézve is eléggé kedvező a választmány jelentése, amennyiben a termelendő mézmennyiségnek már is megfelelő piacot teremtett.

Napirenden következett ezután a költségvetés tárgyalása. Az egyesület ez időszerint még igen szűk mederbe szabta meg költségelirányzatát, mivel a nagyobb mérvű kiadásokra kellő tőkével nem rendelkezik, csupán az alapítói tagsági díj kamatai és a rendes tagsági díjak fordíthatók a kiadások fedezésére. A közgyűlés elé terjesztett költségvetés teljes egészében elfogadtatott.

Két indítvány tétetett még ezután arra nézve, hogy 1. a Hajdumegyei Méhészegyesület lépjen be rendes tagként az Orsz. Méhészeti egyesületbe, továbbá 2. választassék be tiszteletbeli tagoknak Kovács Antal orsz. méhészeti felügyelő és Forgách Lajos V. kerületi vándor szaktanár. Mind a két indítványt örömmel vette tudomásul a közgyűlés.

A közgyűlés után társas ebéd volt innen pedig tanulmányi kirándulás Dr. Vásárhelyi Zoltán tócskerti méhészetében.

E tanulmányi kiránduláson nagy számban vettek részt az egyesület vidékről beérkezett tagjai is. Kellemes meglepetés érte az érkezőket e telepen. Oly

szakszerű beosztást, oly csinnal kiállított eszközöket csupán egy igazi és gyakorlott méhészd gazda mutathat fel, amilyen e helyen tanulmány tárgyává tétetett.

Itt gyakorlati előadást tartott a vendégszerető házigazda egy méhpavillonban, mely 50-60 törzsszel van benépesítve. E pavillon a gödöllői áll. méhészeti telep mintájára épült. Három oldalon van szabad kijáratuk a méheknek s valóságos disze az ottani épületeknek. A szőlő sorokat és utakat is duc karók övezik, melyek mind benépesítve és okszerű kezelés alatt állanak. Gyakorlatilag lettek bemutatva az egyes családok átvizsgálása, továbbá egyes célszerűbb eszközök, a Vásárhelyi-féle, a Sárpataki és Zibols-féle etető és itató készülékek rendszeres használata.

Elméleti előadást tartott még Kiss János vidéki nagy méhészd. Az egyesület a késő délutáni órákig marad vendége a népszerű gazdának, amidőn is gazdag tapasztalatokkal és jó emlékekkel eltelve oszlott széjjel a kedélyes társaság.

H I R T E K .

A gyilkos katona.

Hirt adtunk arról a kegyetlen gyilkosságról, melynek ügyét a 39-ik gyalogezred vizsgáló hadbírája készíti elő, hogy az ezred haditörvényszéke mielőbb kimondhassa az ítéletet a gyilkos katona felett, a ki a legborzasztóbb ridegséggel lőtt agyon egy ártatlan, derék, fiatal katonát.

Az eset hétfői számunkban közzétett leírását a legilletékesebb forrásból vettük s így a katonai vizsgálat hiteles adataihoz hozzátenni valónk nincs.

Csupán azt jelenthetjük, hogy a szerencsétlen áldozat neve Varga tizedes, a ki most szolgálta a második esztendő.

A gyilkos neve pedig *Krisztai Traján*. Marcona képű, vad tekintetű gonosztevő, a ki a mily hidegvérű elvetemültséggel követte el Varga tizedes meggyilkolását, épp oly lelketlen nyerseséggel, szépítés nélkül vallja be tettét. Az eddigi adatok szerint a vizsgálat megállapította, hogy Varga tizedes egyetlen rossz szóval sem illette a gyilkost és legcsekélyebb okot sem adott a gonosz tett elkövetésére.

Krisztai Traján, a ki alig pár napja szabadult ki a börtönből, a legkisebb megbánás jelét sem árulja el. Csaknem nevetve jelentette ki az auditor előtt, hogy nem tetszett neki Varga tizedes képe, azért lőtte le.

A gyilkosság ügyében a vizsgálat rövid idő alatt befeződik és a 39-ik gyalogezred haditörvényszéke nemsokára meghozza ítéletét.

* **Szegheő István nyugalomban.** Szegheő István, a debreceni királyi ítélőtábláé érdemes tanácselnöke, ki körülbelül 40 évig működött az igazságszolgáltatás terén, tegnap hivatalosan is nyugalomba vonult. Ő Felsége ugyanis megengedte, hogy Szegheő saját kérelmére nyugalmaztassék. Egyszermind meghagyta a király, hogy Szegheőnek, az igazságszolgáltatás terén hosszú időn át teljesített hű és hosszas szolgálataiért, adják tudtára legfelsőbb megelégedése kifejezését.

* **A kaszinó közgyűlése.** A kaszinó vasárnapi közgyűléséről közölt híradásunkat még a következő terjedelmesebb értesítéssel egészítjük ki. A közgyűlés Szunyoghy Sándor kir. tanácsos elnöke mellett tartatott meg, adiszterem zsufozásig megtelt érdeklődő tagokkal. Az évi jelentés felolvasása után — mely az őszinte melegség hangján emlékezett meg a kaszinó elhunyt igazgatójáról Csáky Adorján grófról — tudomásul vették az 1903 ik évi zárszámadást és elfogadták az 1904-ik évi költségelőirányzatot. Az igazgatói állásra közfelkiállással * rendkívüli tüzetéssel Miskolcgy Lajost választották meg; benne a kaszinó kitűnő tulajdonságokkal felruházott s rendkívül lekötelező modern egyénre talált, ki hivatását mindenkor lelkiismeretesen be is fogja tölteni. A megválasztott új igazgató néhány szóval mondott köszönetet a kitüntető bizalomért. Titkárrá egyhangulag Bodnár Gézáé választották meg. Számvizsgálónak ismét megválasztották Beke László és Ács Nagy Károly. A következő kilépett választmányi tagok: Berger Manó, Bernáth Elemér, Dr. Boldizsár Kálmán, Huttfliész Kázmér, Kerpely Kálmán, Naszády Iván, Orosz Endre, Dr. Szücs Miklós, Dr. Sárváry Gyula és Vinnay Géza — ismét megválasztották, az üresedésben lévő helyekre pedig Domahidy Elemér főispán, Dalmy Kálmán, Dr. Peckó Ernő és Pákozdy Sándor.

Az elnök zajos éltetésével a közgyűlés háromnegyed 12 órakor ért véget. — Este 8 órakor lakomára jöttek össze a diszteremben a kaszinó tagjai 120-an. A szép teremben az izléssel terített asztaloknál ott volt társadalmunk előkelőségének színe java. Az asztalfőn a kaszinó elnöke Szunyogh Sándor ült s ott láttuk még városunk sok kitűnőségét, így; Széll Farkas, Weszprémy Zoltán, Kovács József, Dr. Szücs Miklós, Nagy Győző, Tolnay Kornél, Szalay József, Rickl Antal, Dalmy Kálmán, Csának József, Komlóssy Dezső, Miskolcgy Lajos, Dr. Sárváry Gyula, Dr. Kemény Mór, Dr. Peckó Ernő, Zádor Lajos, Pákozdy Sándor, Vinnay Géza, Latinovits Mihály, Szabó Kálmán, Kernhoffer József, Ormódy Lajos, Király Gyula, Dr. Berger Andor, Vecsey Imre, Dr. Bartha Béla, Naszády István, Váci János stb. stb. kaszinó tagokat. A harmadik fogás után Szunyogh Sándor a kaszinó érdemű elnöke emelkedett szóra s fejtegette a kaszinó mint társadalmi tényező hiva-

tását. Dr. Szücs Miklós gyönyörű, hasonlatokban gazdag toasztban éltette a kaszinó elnökét. Ezután a Magyar Imre zenéje mellett mind vigabb lett a hangulat s a fényes lakomának a késő hajnali órákban lett vége.

* **A spanyol király látogatása** Berlintől sürgönyzik, hogy Alfonz spanyol király németországi látogatása most már egészen biztos és ezt, úgy látszik, a viigoi összejövetel alkalmával határozták el. Hír szerint Alfonz király ez alkalommal a bécsi udvart is meglátogatja.

* **Az ügyvédi kamara gyűlése.** A debreceni ügyvédi kamara tegnap délelőtt tartotta közgyűlését Márk Endre elnöke alatt, amelyen jelen voltak elnökön kívül Kardos Samu, Balázs Bertalan, Lukács Emil, Ujváry István, Czeglédi Mikály, Hajdu Gyula, Geiger Miklós, Kemény Mór, Révi Nándor, Gutfreund Sámuel, Király Péter, Weinberger Sándor, Popper Mór, Nagy János, Konrad Sámuel, Csath Sándor, Varga Kálmán, Holländer Dezső, Takács Ferenc, Farkas Ignác, Weisz József, Megyeri Pál, Kálmánchéy Mór, dr. Kovács József, Tervev Tamás, Fejér Imre (Nyiregyháza), Nagy Sándor, Szücs Géza, Vásárhelyi Zoltán, Tüdös János, Buday Gyula, Boross Lajos, Des Combes Henrik, Ludmány János.

Felolvasták az évi jelentést, melynek főbb adatai a következők: a kamarához beérkezett 1251 fegyelmi, 2269 tolyó ügy. Elintézték ebből 1437-et, ülésen kívül pedig 2038-at, tehát hátralék semmi nincs. A kamara 11 köz-, 25 választmányi- és 18 fegyelmű gyűlést tartott, a pártogó ügyvédek száma 165 volt, a védők 149, gondnokot 4 esetben rendelték ki. Az ügyvédek létszáma 4-el, a jelöltek 26 tal emelkedett. Panaszt 85 ügyvéd ellen jelentettek be, közel másfélszáz esetben. A nézjegyzékbe a múlt év végén 248 ügyvéd és 87 jelölt volt bejegyezve. Az ügyvédi segélyalap 31,513 koronára emelkedett.

Ezután folyó ügyekről tárgyaltak és pedig: a szegényvédelemmel, az ügyvédi rendtartással, a községi s körjegyzők magánmunkálataival, a zugirásattal, a jogi szakoktatás reformjával, a büntető törvénykönyv készülő novellájával, a lajstromrendszerrel stb.

Elfogadták végül a költségvetést és zárszámadásokat s elhatározták, hogy a kamara kéretés és gyűjtés útján házat szereznek. E célra Márk Endre 1000 koronát adott. Délben pedig banketteztek az Angol királynőben.

* **A pápa kegyelele Erzsébet királyné iránt.** A pápa — mint Rómából jelentik — kifejezte azon óhaját hogy az általa megáldott „Erény Rózsa“ boldogult Erzsébet királyné sírjára tétessék. A terv vatikáni körökben, a hol a magyar királynak a pápaválasztás alkalmával gyakorolt vétőjogát még mindig nem tudták elfeledni, nagy ellenzéssel találkozott.

* **Köszönet és nyilvános nyugtató.** A szakirányú téli tanfolyamon szorgalmas iskolábanjárásért, jó magaviseletért, s tanulók eredményért jutalomra érdemes közműves és ács tanulók megjutalmazásához járultak: Serly Ede ur, az iparos kör elnöke az egyesült építő társulat alapítványának kamatjából 23 k. 58 fill. K. Molnár János építő 10. Molnár János építő 5 kor. Lőfkovics Arthur aranyműves 5 kor. Kovaliczky Antal főreal isk. tanár 5 kor. Károlyi Sándor építő 5 kor. Fogadják az adományozók kegyes ado-

mányaikért az iparos tanonciskola felügyelő bizottsága s a megjutalmazott iparos tanulók nevében hálás köszönetemet. Dóczy Gedeon, ip tanonciskolai igazgató.

* **Gyanus selyem.** Nagy István majeros tegnap a Hatvan utcai állomásnál nagyon furcsán viselkedett. A rendőr látva a gyanus viselkedésű embert fölszólitotta, hogy mutassa meg mit rejt a bundája alatt. Nagy először nem akarta megmutatni, hogy a bunda mit takar, de a rendőr addig beszélt neki, hogy kivette a bunda alatt elrejtett csomagot, amelyben egy egész vég selyem szövet volt. A rendőr kérdezte az árát, Nagy oly keveset mondott, hogy a rendőrnek gyanusnak lett a dolog és tovább kérdezte Nagyot, hogy ki árul ilyen olcsó selymet? Egy idegen asszonytól vettem meg, a kinél több is volt még mondta Nagy a rendőrnek. A rendőr felkísérte a selyemmel együtt Nagyot a bűnügyi osztályhoz a hol Kontsek Kornél kereskedő ráösmert a tőle szombaton elveszett selyem szövetre. A rendőrség nyomoz, hogy kiderítse miként került a selyem a Nagy István kezébe.

* **A megdézsmált kirakat.** Tegnap délelőtt Kontsek Kornél főtéri kereskedő kirakatából, eddig még ismeretlen tettes elvitt egy vég vásznat. A tolvajt a rendőrség nyomozza.

* **Az inkák kincse.** Amerikai jelentések szerint angol és amerikai mérnökök bányakutatások közben megtalálták volna az inkák kincsét, amelyet a nép már évszázadok óta keres. A kincs értéke állítólag felér nyolevan millió koronával. A lakosság körében azonban az a hír járja, hogy ez nem a teljes kincs s hogy még legalább 70 millió értéknek kell elrejtve lennie. Százával zárandokolnak ki tehát a legendás vagyont a keresésére. A mérnököktől talált vagyont a bolíviai kormány vette őrizés alá.

* **Sulyos ítélet.** Amint a fiu kiszabadult az iskola falai közül, hihetetlen gyorsasággal sietett haza.

Tudta ugyanis, hogy a mamája nincs otthon és ilyenkor szabadon garázdálkodhatik a spájzban.

A cseléd szavára nem sokat adott, hanem bement a befőttek titkos birodalmába.

Javában lakmározott, amikor megérkezett az apja.

— Tekintetes ur kérem, a Pali ifiur a spájzba eszi a befőttest.

Ezzel fogadta a papát Kati, a szobalány. Az édes papa bemegy az éléskamrába és így feddi meg a fiát:

— Tudod-e fiam, hogy ez lopás és ezért megbüntetik az embert:

— Hiszen te is loptál egyszer és még se kaptál érte büntetést. Tudom, mondta a mama.

— Én?

— Igen, te. Elloptad a mama szivét.

Amire az apa szomoruan felelte: — De meg is bűnhődök érte, mert élethossziglani rabságra vagyok ítélve.

* **Virágzó fák.** A pár nap óta tartó tavaszi verőfény, a kikelet langyos fuvalma ébredésre keltette az alvó természetet. A mező zöldül, a tavasz első virágai nyiladoznak s a csoportos magvu gyümölcsfák rügyei erősen fakadoznak. Gyümölcsoltó boldogasszony napjára a mandulafák ünnepi dísz öltöttek; telestele vanaak hófehér virággal. A kajszi-fák ágai is fesledeznek a rügyek s előbáznak a rózsaszínű viráglevelek. — Ha kedvező időjárásunk lesz, bőséges gyü-

mölcsstermésre lehet kilátásunk. A gyenge szellőjárás a bibeszárak megtermékenyítésére igen jó hatással van.

* **Halálozások.** Az anyakönyvi hivatalnál az alábbi hajléseket jelentették be, Tene József ev. ref. 3 hónapos. Harsányi János ev. ref. 22 éves. Kovács Róza ev. ref. 18 éves. Eszernyi József evi ref. 5 hónapos. Tolvaj István ev. ref. 19 éves. Gombos Sándor ev. ref. 16 éves. Róth Sámuelné izr. 72 éves. Kozma György ev. ref. 60 éves. Pap Sándor ev. ref. 75 éves és Papp Juliánna gör. kath. 2 éves.

* **Ítélet a bileki ügyben.** Beavatott katonai körökben azt mondják, hogy a bileki ügyben elítélt tisztek, megkegyelmezése nem várható. Az ítélet már magában is kegyelem, amennyiben fogházbüntetést mér ki fegyház helyett. De bármi történjék is a tisztekkel, annyi bizonyos, hogy Grünzwaig és Török ezredeseknek nem adnak többé teret a tényleges szolgálatban.

* **Szerencsétlenség a vadászatban.** Bán Zsigmond kereskedő több jó barátjával vadászatban volt. A mint mentek az uton Bán megbotlott és a megtöltött fegyver elsült. A lövés a jobb keze fejét egészen keresztül szakítottalés nagy sebet okozott Barátai rögtön segítségére siettek Bánnak és bekötötték a megsebesült kezét. A kórházban aztán gyógykezelés alá vették a szerencsétlenül járt kereskedőt.

* **Az orvos és a háztulajdonos.** Egy közeli vidéki városban történt meg az alábbi kis história.

Egy gazdag háztulajdonos tavaly megvakult.

Hiába járta sorra a külföld legnevesebb orvos-tanárait, nem segíthettek rajta. De a szerencsétlen ember nem tudott belenyugodni a sorsába és ahol csak egy szemorvos volt, mind fölkereste, hogy gyógyírt találjon a bajára.

Igy került el a héten a fönt említett orvoshoz.

A rendelő szobában vagy husz szem bajos várta a doktor urat, aki amikor megérkezett, hamarosan végzett minden pácienssel.

Amikor pedig a háztulajdonosra került a sor, azt kérdezte tőle:

— Mi baja?

— Nem látok doktor ur! — volt a rövid válasz.

— Nos hát, kedves barátom, ezek a szemek már eleget láttak: — élcelődött az orvos ur, a vak ember magas korára célozva.

A gazdag ur elsápadt egy kissé, aztán inasára támaszkodva távozni készült.

Az orvos pedig, amint meglátta a szolgát, hirtelen megváltozott. Odasietett a vak emberhez és így szólt hozzá:

— Méltóztassék talán a szobámba fáradni, hogy alaposan megvizsgáljam a szemeit.

— Köszönöm doktor ur, — vágott vissza most a másik, — ezek a szemek már eleget láttak és ezek a fülek már eleget hallottak!

Ezzel eltávozott és magára hagyta a hirneves szemorvost, aki boszusan tekintett a „jó falat” után.

* **Hirtelen halál.** Ormós Lajos Teleki-utcai lakos 1 éves kis lányt tegnap este még egész vidáman feküdt le, semmi baja nem volt, reggelre pedig halva találták bölcsőjében. A rendőrorvos gyanusnak találta a halálozást, mert attól tartott, hogy gondatlanságból okozott fulladás a halál oka. A hivatalos boncolás megállapította, hogy a kis lány haláláért

senkit nem terhel a felelőség mert a halált görcsök okozták. Előnélfogva az ügyészség megszüntette a további eljárást.

* **Vizbefullt kisleány.** Nagy szerencsétlenség történt a Cserén az ottani vályogvető gödröknél. Ugyanis Pap Julesa 2 éves kis leány a mint ott játszadozott véletlenül bele esett a vízzel telt mély gödörbe és mire észrevették bele fullt. Tegnap délután történt meg a kórházban a boncolás. A hatóság megindította a vizsgálatot, hogy a halálos szerencsétlenségért kit terhel a felelőség.

* **Elgázolás.** Baraczkai Sándorné talyigályaival tegnap a M. klós utcán egy kis leányt elgázolt. A leányt súlyosan megsebesítették a talyiga kerekai lakására szállították be és orvost hívtak ki a sérüléseket bekötözte. A vigyázatlan asszony ellen megindították a bűnvádi eljárást.

* **Öngyilkossági kísérlet.** — Fekete László tiszti szolga nagyon megunt az életét, s halálra szántan szolgálati fegyverével meglötte magát. A lövés azonban csak mélysebet ejtett az elkeseredett tiszti szolgán. A dörrenésre többen futottak be a szobába, bent látva a vérző embert, segítség után futottak. A súlyosan megsérült legényt a katonai kórházba szállították ápolás végett.

* **Veszekedés az utcán.** Tegnap dél után a Vendég utcán Molnár János gazdálkodó nagy sebességgel hajtott. A sebes hajtásért többen figyelmeztették, de Molnár nem sokat adott a figyelmeztetésekre. Később megállott egy kocsma előtt, a hol Tolvaj Gábor nevű régi haragosával találkozott. Molnár hamarosan összeveszett a haragossával sőt még verekedés is volt készülődésben, de ezt a rendőr közbelépése megakadályozta. A veszekedőket fejleltették.

* **Utcai támadás.** Lókodi János közművesnek nagyon rossz kedve lehetett tegnap, mert a Hatvan utcán minden ok nélkül megtámadta Tóth Jánost és a feleségét. Éktelen kiabálással támadta meg a gyanútlanul haladókat, kik a hirtelen támadás ellen még védekezni is alig tudtak. Rendőrt hívtak a ki megfékezte az erővel verekedni akaró Lókodit.

* **Rövid hírek.** 150,000 koronás szelence. Egy londoni árverésen XV. Lajosnak egy burnótszelencéjét 6400 fonton, a mi pénzünk szerint 150,000 koronáért vettek meg. A drága szelence a Hankins gyűjteménye volt. — **Bányaszerencsétlenség.** New-Yorkból írják, hogy gázrepedés következtében az Excelsior Clayd Morks bányát elöntötte a víz. A bányában dolgozó 36 munkás a vízbe fulladt. — **Öngyilkos adótiszt.** Szirmay Gyula váraljai adótiszt, a ki mint tartalékos tiszt-helyettes fegyvergyakorlatra vonult be, az állomásnál a vonat elé vetette magát. Testét teljesen szétroncsolva huzták ki a vonat kerekai alól. — **Leleplezett bárónő.** Drezdában letartóztatták Biederman bárónőt, a város egyik előkelő hölgyét, mert több európai városban nagy csalásokat követett el. A bárónő beismerte a csalásokat.

LETZTER JÓZSEF fényképészeti festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44 dr. Ujfalussy-ház Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejratánál levő kirakatokban.

* **Weidner József** 46 év óta fennálló cipő üzlete, berendezés és 5 évi bérlettel családi körülmények miatt eladó.

x **Remek szép férfi divat ujdonságok** érkeztek a tavaszi idényre **Fekete Jakab** uri divat kalap és fehérnemű üzletében férfi, fiu és gyermek kalapok, ingek, nyakkendő ujdonságok, gallérok, kézelők, keztük és harisnyák, olesó, szabott árak mellett.

x **Használja a híres Hajdusági bajus x pedrót.** Egy doboz 50 fill. Kapható. Debrecen Tóth Béla gyógyszeráránban.

Ma este az Arany Bika kávéházban Magyar Testvérek zenekara játszik.

Ismeretlen öngyilkos.

Tegnap délután egy ismeretlen magyar fiatalember vetett véget életének Dalmácia fővárosában, Zárában s minden jel arra mutat, hogy a szerencsétlen öngyilkos amerikai párbaj áldozata lett.

Tegnap délután 5 órakor a Magyarhorvát tengerhajózási társaság gőzöséről egy elegánsan öltözött magyar fiatalember szállt Zigráiban partra. Bejárta a várost és este még kávéházban is látták. A kávéházból a népkert melletti Campo Castello magasan fekvő bástyájára ment a hol sziven lötte magát és szörnyet halt.

A hatalmas dördülés behallatszott a városba és a székesegyház terén sétálók is figyelmesek lettek a revolverdurranásra.

A székesegyház terén őrtálló rendőr a lövés hangjának irányában rátalált az öngyilkos hullájára.

Csakhamar a rendőr orvos is megjelent, de már csak a beállott halált konstatálhatta.

Az öngyilkos hulláját beszállították a zárai halottaskamrába, a hol felboncolták.

Az életunt 26—30 év körüli fiatalember volt. Sötét ruhát, világos betétű lakkcipőt viselt, zsebében 80 fillér készpénzt és négy fényképet találtak, melyek közül, három női arkép volt.

Továbbá nlla leltek egy újságot is melynek szélére magyarul eezuzával a következő szavak voltak felírva:

— Meg kell halnom s azt meg is teszem. Minden magyarnak be kell váltania a szavát! Ne kutassátok ki vagyok. Ez titok marad, mely velem együtt száll a sirba.

A zárai rendőrség széleskörű nyomozást indított az öngyilkos kilétének kipuhatolása iránt és hogy milyen körülmények kergették a szerencsétlen fiatalembert a halálba. Az öngyilkos hulláját lefényképezték és csendben elhantolták a zárai temetőben.

Az orosz-japán háború

Az orosz csapatszállítások.

Pétervár, márc. 27. Az orosz hadügyi kormány tegnap a szenátus előtt hivatalosan kijelentette, hogy a háború kitörése óta a szibériai vasúton 100 000 főnyi sereget szállítottak és a szállítások a legnagyobb rendben mentek végbe.

Az elsüllyesztett hajók.

London, márc. 27. A japánok folyó hó 22-én éjjel ismételték azt a kísérletet, hogy a Port Artur kikötőjének bejáratát kereskedelmi hajók segítségével elzárják. Ezért tizenhat hadihajó ágyutüzének fedezete alatt hét kereskedelmi gőzöst küldtek a bejáratához, amelyeket ott a legénységük megfűrt és elsüllyesztett.

Francia kés zülödések.

Páris, március 28. Az Action közli, hogy a francia vezérkar térképintézetiben tömegesen készítik Korea és Mandzsúria katonai térképeit, amelynek tervezője Frésar őrnagy. Az orosz tisztok kizárólag csak ezeket a térképeket használják, mert más nincs. Az Action szerint Franciaország semlegessége ezáltal legalább is kétségesé vált.

Japán erődítések.

London, március 28. Tokióból érkezett magánjelentések hozzák hírül, hogy a japánok Andsunál 13 erődítményt építenek, amelyből hét már elkészült. A japánok meg akarják lepni Vladivosztozk helyőrségét, mert annak legnagyobb része a Tumenfolyóhoz vonult az ottani csapatok megerősítésére.

Ito márki küldetése.

Szöul, márc. 27. Ito marquis ma utazott el innen. Látogatásának az volt az eredménye, hogy a koreaiakat megnyugtatta és megkezdte a japán befolyásának az ország igazgatóságára való erjesztését. Ito állandóan a mellett volt, hogy a hadsereget ne szaporítsák és azt tanácsolta, hogy reformintézkedéseket fokozatosan hajtsák végre. Javaslatát kétségkívül elfogadták, mert Korea Ito látogatását egy küldöttség kiküldésével akarja viszonzni, a melynek tagjai még nincsenek meghatározva.

Port-Arthur.

Pétervár, márc. 28. Alexej helytartónak Mukdenből e 27-iki kelettel Miklós cárhoz küldött távirata megerősíti a japánok Port Arthurról tegnap intézett gyújtó-hajó-támadásról jelentett részleteket.

EGYLET.

Köszönetnyilvánítás. A honvéd-egylet szombaton tartott báljára a már közölteken kívül még a következő felülfizetések történtek: Nagy takarékpénztár 25 kor. Helyi vasút s részvénytársaság 30 kor. Czabán Dániel 20 kor. dr. Borzsovay Jenő 14 kor. Kiss Albert 10 kor. Alföldi takarékpénztár 10 kor. Függetlenségi Kör 20 kor. B. Nagy János 5 kor.,

Komlóssy Arthur 3 kor., N. Balog Imre, Dr. Kocsár Gábor, Kiss András, Szendi Imre, Harangi Sándor, dr. Varga Lajos, dr. Baecs Dezső, Kertész István, Kertész János, Óri Mihály, id. Kertész István, Klein János, Herczeg János, Balogh Miklós 2-2 kor. Heimanu Kovács István, Komlóssy Lajos, Komlóssy Imre, Liptai József, id. Bányai István, Orgován István, Kovács Lajos, Erdey Ferencz, Pálfi Ferenc, Nagy János, Tóth Gergely, Kostyál Frigyes, Tóth József, Sarkady Ferenc, Tarbay József 1-1 kor. B. Nagy János 60 fill. — A kiknek is ezután hála köszönetet mond a honvéd-egylet nevében: Az elnökség.

A Debreczeni Első Temetkezési Egylet március hó 27-én tartotta évi rendes közgyűlését, a mérleg s számadások egyhangulag ellettek fogadva s a vezetőségnek a felmentvény megadatott buzgókodásukért köszönet nyilvánított. Ezután az új tisztikar következőképp alakult igazgatók: Kánya Lajos s Iklódy János, — ügyész: dr. Király Péter, — pénzügyos: Varjassy Gyula, — ellenőr: Schaff János, — felügyelő bizottsági tagok lettek: Vida Miklós, — Némethy Gábor, Vibíral János. — Végül: 12 rendes s 6 pótválasztmányi tagok lettek megválasztva. — Az 1903 évben 20 halott családja részesült halotti segélyben.

SZÍNHÁZ.

MUSOR:

Márc. 29. kedd: Először Munka. Költemény. — Szobaleány bohózat.

Márc. 30. Szerda: Munka Költemény. — M a m a, vigjáték.

Márc. 31. Csütörtök: Munka Költemény. N o k h a r c a, vigjáték.

Ápr. 1. Péntek:

Ápr. 2. Szombat: Szünet.

Ápr. 3. vasárnap: d. u. Czigány élet, népszimű. — Este Ocskay brigadéros szimű.

— (Pályázat a színházra.) Oláh Károly városi tanácsos, színházi felügyelő a legközelebbi tanácsülésen beterjeszti a Nyiregyházával és Máramarosszigettel kötött szini szövetség megkötéséről jelentését, mire a tanács határozata alapján Kovács József polgármester azonnal kiírja a színházra a pályázatot. A pályázatok benyújtásának határideje, mint értesítünk, május 1-én lesz.

— (A bájjal.) Népszimű. Irta dr. Balkányi Emil, zenéjét szerzette: B. Bódy Ella, a karszemélyzet jétalomjátékául került színre az este Dr. Balkányi Emil népsziműve, melynek zenéjét a szerző neje Bódy Ella urasszony, színházunk egykori jeles énekesnője szerzette. Balkányi Emil dr. népsziműve kedves, ügyes darab, csinos a meseszövése, alakjai a való életből vannak véve, természetesen éreznek és mozognak a színpadon, A szerző darabját a karszemélyzet jutalomjátékául szánta ezuttal is kimutatta, hogy csinos művével azoknak kívánt használni, akik a színpadon nehéz

és fárasztó munkát végeznek, nekünk pedig igazán szólva — gyönyörűséget szerzett. — A Bódy Ell dalai és ezek zenéje szintén üde, kedves kompozíciók. A szerzőket a közönség számtalanszor a lámpák elé hívta és virággal halmozta el, A darab sikerét biztosították a szereplők, kik jól játszottak és szépen énekeltek.

A szép darabot hangverseny követte Karacs Imre, a Büvös vadászból a nagy áriát énekelte hatalmas színezéssel. Hahnel Aranka gyönyörűen szavalt Faragó Ödön a Tót táncmester monológot adta elő művészettel, humorral, végül Telekán Valér Mártha operából énekelte csinosan.

K. A.

— (A színigazgató híradása) Ma, Kedden lesz a premierje Szávay Gyula szociális költeményének „A munkának” melynek a két főszerepét Sebestyén Géza és Csiky László játsszák. A költeményt megelőzi a „Szobaleány” című 3 felvonásos bohózat.

TÁVIRATOK

Püspökök koadjutorai.

Budapest, márc. 28. Római távirat szerint Bende Imre nyitrai és Búbics Zsigmond kassai püspökök mellé, betegségük miatt, a király közelebb püspöki koadjutorokat, fölszentelt püspököket fog kinevezni. — Az egyik Fischer Colbrie Ágoston lesz, a Pázmáneum igazgatója.

Királyi kegyelem.

Budapest, márc. 28. A király megkegyelmezett Nepomucki Lipótnak, a ki Kobányi Julia ujbudapesti varrónőt meggyilkolta és a kit ezért a bécsi esküdtbíróóság kötéshalálra ítelt. A kegyelem folytán Nepomucki életfogytig tartó teyházat kap.

Osztálysorsjáték.

Budapest, márc. 28. Az osztálysorsjáték mai húzásánál kisorsolták a következő nagyobb nyereményeket.

40.000 koronát nyert: 38229.

30.000 koronát nyertek: 16082 28082.

15.000 koronát nyert: 31121.

10.000 koronát nyertek: 73224 83083.

5000 koronát nyertek: 6053 40773

2000 koronát nyertek: 72955 70847
14419 95209 92566 12501 49631 82899
50054 102093 166567 444 3083 29984
97021 44529 10344 1821 52071 104200
82813 53979 55672 91496 76436 74102.

Budapesti gabonatözsde.

Budapest, márc. 28. (Déli zárlat.) Buzakinálát mérsékelte, vételkedv korlátozott. Nyugot irányzat mellett 17,000 métermázsa kerül forgalomba gyöngén tartott áron. Egyéb gabonanemek alig tartottak. Idő: szép.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utócai
Debrecen, Kistemplombazár.

Ujjonnan átalakított divatáruház.

Külön szőnyeg-osztály.

Agy- és asztalterítők, Butorszövetek. Kocsi takarók, Függönyök, Linoleum

Lópokróczok.

Óriási raktár.

T. Iparos osztály!

Ki festéket, firneist, lakkot, cinkvest, enyvet, furnírt görleceket, faragványokat és ecseteket akar venni, az jöjjön el hozzám! s vásároljon a még eddig nem létezett olcsó árakban.

Tisztelettel

Neumann Nándor.

Hatvan-u. 5. Bignió ház. Telefon 205.

SZÖRELTÁVOLÍTÓ

EROS

(törv. védve)

eltávolít azonnal, egyszeri használat után szőröket az arcról, bámulatos eredménnyel és teljesen ártalmatlan.

Ára 3 frt.

Fanny Stiassny, Wien, II. Leop. g.6

A ki olcsón, jól, praktikusán

és modernül

építkezni akar

forduljon

BORSODY I. S. építész

irodájához

DEBRECENBEN, Hanyadi-utca 21. szám.

Templomok, városi lakóházak, kastélyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági épületek stb. tervezését vagy elkészítését, nedves lakások szárazzá tételét, betonirozások vagy bármily építkezési munkákat helyben vagy vidéken olcsón a legjobb kivitelben elvállal. Épületekre törlesztéses kölcsönt eszközöl ki. Biztos sikerrel előkészít a kőműves, kőfaragó és acsmesteri vizsgára. Építő iparosoknak előnyösen készít terveket költségvetést stb.

!!! Nyavalyatörés !!!

Ki nyavalyatörés, görcs, és más ideges állapotba szenved, kérjen iratott, ingyen és bérmentve kapható a szabd. hatlyu gyógyszerár által Frankfurt. Majnau

A Kassai keramitot

mint a jelenkor legjobb burkoló anyagját megvételre ajánljuk. Templomok, kápolnák, fürdők, vendéglők, kórházak, magtárak, gépházak, folyosók, perronok, konyhák, closetiek stb. padozataul és utcai járdácul előnyösen használhatók. A III. osztályu lapok mig a készlet tart, leszállított áron kaphatók. Kivánatra képes árjegyzékek és mintalapok is küldetnek. Tudakozódni lehet **Fleischer és Schirger vaskereskedő cégnél: Kassa Főutca 2.**

Allandó saját Butor kiállítás, alapított gyár, 1875. évben

Osztr. magy. szab. asztalgyár.

Teljes lakberendezések

u. m. háló, ebédlő és szalon-berendezések a legfinomabb kivitelben kapható

SCHWARZ VILMOS

cs. és kir. udvari butor gyárosnál

Debrecen.

Piac-utca 71 szám

Költségvetés, rajz és minta kivánatra díjmentesen szolgálók, javítások és átalakítások elfogadtatnak.

Disznóbőr nyerges, teljes lovagoló felszerelések minden nemű utazási cikkek gyermek koscsik, francia, angol, orosz illatszerek és szappanok, solingeni kések és ollók, pénz-, szivar- és kézi táskák, haj-, ruha-, fog- és köröm kefék, férfi fehéreműek, kalapok, nyakkendők, séta botok, esernyők stb. nagy választékban a legjutányosabb árban szerezhetők be

Borsos Kata

műipar-és férfi divat áruaktáiban
Debrecen, városház.

Nagy meglepetés!

soha többé az életben ez az alkalom
100 darab 1 frt. 95 kr.-ért.

Egy pompásan aranyozott szabályozott óra, pontosan járó. 3 évi jótállással hozzá illő láncsal. 1 divatos selyem uri nyakkendő. 3 drb. legf. zsebkendő, 1 csinos uri gyűrű utánzott drágakövel, 1 pompás bőrtárca 1 pompás zsebtűkőr, 1 pár kényes gomb, 3 mellgomb, 3 százalék dubtő arany szab. zár, prima nikkel-írószér 1 kedves kópalbum a világ 36 legszebb képével, 1 elegáns párisi női melltü (ujdonság), 1 pár szimili-gyémánt fülbevelő, kitűnő utánzat, 3 jux-tárgy nagy mulatság tárgy és még 400 különböző tárgy, mely a háztartásban nélkülözhetetlen. Mind együttvéve az órával egymaga megéri a pénzt, csak 1 frt 95 kr. Szétküldés utánvétellel vagy a pénz előre beküldése mellett:

„Wiener-Central-Versandhaus“
 P. Lust, Krakau Nr. 1.

Nem tartszórít a pénz visszavételre.



Telefon
186

Szakszerű munka mégis a legolcsóbb. Vilám mű berendezések kizárólag FÖLDVÁRY L. debreceni első electro-mechanikus készít a legtartósabban Kossuth-utca 1. szám az udvarban. Uj berendezéseknél másfél — évi. javításoknál fél évi díjtalan rendbentartás, vilamos műszerek, telefonok, villamos házi csengők felszerelése és villamos szabólapok raktára villanyos házi csengők és telefonok jó karban tartását évi három koronától feljebb vállalom.

Tavaszi idényre!

Divatos és jutányos

CONFECTIÓ

Női és leány telöltők,

kalapok beszerzésére ajánljuk

Rózsá

elismert legnagyobb női divat áruházat

DEBRECEN, Kistemplom-bazár.

Plissé és Gouwré intézet. * Külön kalap Szalon.
 Gyászkalapokból állandó raktár.

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város Főispánja.

220-904.

Pályázati hirdelmény.

Debrecen sz. kir. városánál a rendőrfőkapitányi állás elhalálozás folytán megürülve, arra ezennel pályázatot nyitok.

Ezen állás javadalmása évi 4400 korona fizetésből 800 korona lakpénzből áll.

Pályázati határidő 1904 év április hó 10-ike bezárólag.

A pályázati kérvények 1 korona bélyeggel ellátandók s a már közszolgálatban álló pályázók részéről hivatalfőnökük útján, a közszolgálatban nem állók részéről közvetlenül nálam adandók be.

A kérvények mellett bemutatandók a születési anyakönyvi kivonat, erkölcsi és vagyoni bizonyítvány a végzett tanulmányokról és eddigi működéséről szóló bizonyítványok, a hadkötelezettség teljesítései igazolása és hatósági orvosi bizonyítvány folyamodó testi épségéről, egészségéről.

Debrecen, 1904. március 24.

Domahidy Elemér
főispán.



MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz
DEBRECENBEN, FÖTÉR 31-İK SZÁM.

Ajánlja a következő közkeveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-crème arcszépítő s bőrpoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üdőséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot tisztítja s fehériti. Kiváló eredménnyel használható arcvörösség, májfolt, szemör, szeplő s egyéb tisztálanságnál. 1 tégely harmat-crème ára 1 korona. A kréméhez használandó **Harmat-arcpor**, mely az arcnak landó powder, a üde, ifju színt kölcsönöz, hárcmféle színben kapható u. m.: fehér, rózsás s crème színben. Kiváló illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetkedik minden más készítménnyel. Jól tapad és igen jól fed. **Próbadoz** ára 50 fill. **Nagyobb** **A Molitergin** a legkiválóbb **debezé** 1 és 2 kor. arc s különösen kézbőr-poló folyadék, mely a bőrnek selyemszerű légyságot, bárszyszerű finomságot kölcsönöz. Fehériti az arc- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtön! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arebőrt a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. **Egy üveg Molitergin** ára 1 korona.

Mihalovits J. gyógyszeriatára a „Kigyó“-hoz Debrecen.

Növényi-hajszer. Dr Borsos-féle Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóvja a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz. Nem piszkítja a fehéreneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszer ára 1 vagy 2 korona. **Növényi hajkenőcs.** Dr. Borsos-féle Azok részére, akik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan olyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszer. Ezen hajkenőcs is, teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! **Egy tégelyhajkenőcs** ára 1 korona **Izletlen csukamájolaj** A Mihalovits-féle teljesen izetlen szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle **China-bor.** **China vas bor.** **Conduangó-bor.** **Pepsin-bor.** } Egy üveg ára 1 korcna 60 fill

Szemorodni herból kiváló gonddal készült gyógyborok, melyek gyógyték tekintetében versenyeznek minden e nemű készítménnyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Debrecen, nyomtatott László József könyvnyomdájában